

**1.Откуда такое название?** (*В Москве есть ряд районов, где по соседству жили мастера разных профессий*).

**2.Что такое слобода?** (*Слобода – это место в городе, куда селились мастера основной профессии, там жили, работали. Там было свое управление и церковь*).

**3.Где в Москве находится место под названием «Заяузье»?** (*Это находится за рекой Яузой, там работали и жили кузнецы или гончары*).

**4.Что находилось на улицах-рядах?** (*Это улицы, где проходила торговля, и стояли торговые ряды*).

**5.Как объяснить название улицы Солянки и Солянского проезда?** (*На этих улицах находились царские склады с солью, а соль была важным и дорогим продуктом*).

-Не одно название или имя не давалось просто так, а всегда имело определенное значение и выполняло свою особую роль. О чем мы еще раз убедились и убедимся еще не раз.

### **Электронная физминутка для глаз**

#### **Учитель истории**

Названия многих московских улиц сохранили древнюю историю нашего города. В Москве существуют названия улиц, связанных со многими ремеслами. Славились на Руси и кузнецы. В Москве было несколько слобод, где жили эти мастера. Не далеко от Кремля проходит улица «Кузнецкий мост». Давно здесь протекала река Неглинная, по берегам этой реки жили кузнецы и варили сталь. Почему у кузнецов было несколько слобод? Были кузнецы, которые изготавливали гвозди, замки, ножи и т.д.

**-Какое же отношение имеет Таганская площадь к кузнецам?** (*Площадь и улица получила название от слова «таган». Это подставки под котлы и чугуны, которые они и изготавливали*).

-А ещё были оружейники: те, кто ковали доспехи для воинов. Доспехи также назывались броней, отсюда и появились в Москве Большая и Малая Бронные улицы. Позже появились и пушкари, и пущечный двор.

**-Одним заданием на дом было подготовить сообщения.**  
Сообщение о Царь-колоколе и Царь-пушке. (*Сообщения учащихся*)

#### **Учитель математики**

Очевидно, что создание такого шедевра не было бы возможно без математических знаний древнерусских мастеров. Давайте и мы с Вами